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Покана по ОПРЧР - BG051PO001-3.1.07 „Актуализиране на учебните програми 
във висшето образование в съответствие с изискванията на пазара на труда” 

Краен срок: 8 юни 2012 г. 

Министерство на образованието, младежта и науката, чрез Главна дирекция „Структурни 
фондове и международни образователни програми”, в качеството си на Договарящ орган по 
приоритетни оси 3 и 4 на ОП РЧР, кани желаещите да представят проектни предложения по 
Приоритетна ос 3 „Подобряване качеството на образованието и обучението в съответствие с 
потребностите на пазара на труда за изграждане на икономика, основана на знанието”, 
Основни области на интервенция 3.1. Подобряване качеството на услугите в образованието и 
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обучението и 3.3. Укрепване на връзките между институциите за образование и обучение, 
научноизследователския сектор и бизнеса посредством схема за безвъзмездна финансова 
помощ: BG051PO001-3.1.07 „Актуализиране на учебните програми във висшето 
образование в съответствие с изискванията на пазара на труда”. 

Общата цел на тази операция е да се преведе на езика на образованието социалната поръчка 
на бизнеса за нови професионалисти. 
Специфичната цел е създаването на пряка връзка между ръководствата и факултетните 
съвети на ВУ от една страна и ръководствата на работодателски организации, големи 
предприятия и ключови експерти от друга, които съвместно да предефинират и актуализират 
образователните програми в системата на висшето образование. 
Схемата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на 
Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. Проектите ще се изпълняват на 
територията на Република България. 
 
Дейностите, които ще получат подкрепа включват: 
1. Анализ на приоритетни специалности в съответствие с конкретните потребности на 
бизнеса и изискванията на пазара на труда на микро ниво. Привличане на специалисти от 
съответния бранш.  
2. Включване на бизнеса в образователния процес на висшите училища – създаване на връзка 
между ръководствата и факултетните съвети на висшите училища от една страна и 
представители на работодателски организации, работодатели и др. Приемане на мерки за 
осъвременяване на учебните програми.  
3. Създаване на нови учебни програми и/или актуализиране на сегашните.  
4. Апробиране на новите и/или актуализирани учебни програми в академична среда. 
Въвеждане на мерки за осъвременяване на начините на преподаване.  
5. Ангажиране на бизнеса в приложимостта на новите учебни програми – посещения на 
студентите в реална работна среда, семинарни занятия за студентите с участието на 
представители на бизнеса, сключване на споразумения между университета и партньорите за 
съвместно бъдещо партньорство и др.  
Пълният комплект Насоки за кандидатстване е публикуван на следните интернет адреси: 
http://sf.mon.bg, http://eufunds.bg, http://esf.bg, както и на https://eumis.government.bg 
 
По настоящата покана за набиране на предложения за проекти може да се кандидатства само 
по електронен път в информационната система за управление и наблюдение (ИСУН). 
Всички предложения за проекти се подават на следния интернет адрес: 
HTTPS://EUMIS.GOVERNMENT.BG  
 
Крайният срок за получаване на проектните предложения е 08 юни 2012 г., 16.30 ч.  
За час на подаване се счита времето на приложния сървър на ИСУН, когато са записани 
данните, а не времето на локалния компютър на кандидата. 
 
 
 

Покани по програма "Хора" на 7РП 
 
Краен срок: 16 август 2012 г., 17 ч. брюкселско време 
 
Програма "Хора" предлага възможност за професионално развитие в сферата на научните 
изследвания. Като надгражда положителния опит на "Дейностите Мари Кюри", програма 
"Хора" трябва да продължи да насърчава заинтересованите да се насочват към научна 
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кариера, да структурира тяхното обучение в областта на изследванията като им предлага 
възможни варианти за избор, и да насърчава мобилността в рамките на един и същи сектор. 

Програмата  обявява следните покани за представяне на проектни предложения: 

1. Вътрешноевропейски стипендии 
Бюджет: 120 000 000 евро от бюджета за 2012г. Финансова схема Support for training and 
career development of Researchers. 
2. Международни входящи стипендии 
Бюджет: 40 000 000 евро от бюджета за 2012г. Финансова схема Support for training and 
career development of Researchers. 
3. Международни изходящи стипендии 
Бюджет: 40 000 000 евро  от бюджета за 2012г. Финансова схема Support for training and 
career development of Researchers. 

Допълнителна информация ТУК 

 

 

LIFE+ Покана за представяне на предложения 2012 г. 

Краен срок: 26 септември 2012 г. 

Настоящата покана обхваща следните теми: 

 

1. LIFE+ Природа и биологично разнообразие  

Главна цел: Опазване, съхранение, възстановяване, наблюдение и улесняване на 
функционирането на природните системи, природните местообитания, дивите флора и 
фауна, с цел спиране на загубата на биологично разнообразие, включително разнообразието 
на генетични ресурси, в рамките на ЕС.  

 

2. LIFE+ Политика и управление на околната среда  

Главни цели:  

— Изменение на климата: Стабилизиране на концентрациите на парникови газове на 
равнище, което предотвратява глобалното затопляне с повече от 2 °C;  

— Води: Допринасяне за повишаване на качеството на водите чрез разработване на 
икономически ефективни мерки за постигане на добро екологично състояние с оглед 
разработването на планове за управление на речните басейни съгласно Директива 
2000/60/ЕО (Рамкова директива за водите);  

— Въздух: Постигане на нива на качество на въздуха, които не пораждат значителни 
отрицателни въздействия и опасност за човешкото здраве и околната среда;  

— Почви: Опазване и осигуряване на устойчивото използване на почвите чрез запазване на 
функциите им, предотвратяване на опасностите за почвите, смекчаване на тяхното 
въздействие и възстановяване на влошени почви;  
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— Градска околна среда: Допринасяне за подобряване на екологичното състояние на 
урбанизираните райони в Европа;  

— Шум: Допринасяне за разработване и прилагане на политика относно шума в околната 
среда;  

— Химикали: Подобряване до 2020 г. на опазването на околната среда и здравето от 
рисковете, причинени от използването на химикали, чрез прилагане на законодателството 
относно химикалите, по-специално Регламент (ЕО) № 1907/2006 (REACH) и Тематичната 
стратегия за устойчиво използване на пестициди;  

— Околна среда и здраве: Развиване на информационна база за политиката в областта на 
околната среда и здравеопазването (План за действие в областта на околната среда и 
здравеопазването);  

— Природни ресурси и отпадъци: Разработване и изпълнение на политики, предназначени 
за осигуряване на устойчиво управление на природните ресурси и отпадъците, подобряване 
на екологичните показатели на продуктите, на моделите за устойчиво производство и 
потребление, предотвратяване, оползотворяване и рециклиране на отпадъците. Допринасяне 
за ефективното прилагане на Тематичната стратегия за предотвратяване и рециклиране на 
отпадъците;BG 13.3.2012 г. Официален вестник на Европейския съюз C 74/11 

— Гори: Осигуряване, особено чрез координационна мрежа на ЕС, на конкретна и 
всеобхватна основа за обмен на информация, необходима при определяне на политиката 
относно горите във връзка с изменението на климата (въздействие върху горските 
екосистеми, ефекти на смекчаване и заместване), биологичното разнообразие (базова 
информация и защитени горски зони), горските пожари, състоянието и защитните функции 
на горите (вода, почва и инфраструктура), както и допринасяне за опазване на горите от 
пожари;  

— Нововъведения: Допринасяне за развиването и нагледното прилагане на подходи за 
иновативна политика, технологии, методи и инструменти в помощ на изпълнението на Плана 
за действие в областта на екологичните технологии (ЕТАР);  

— Стратегически подходи: Насърчаване на ефективното изпълнение и прилагане на 
законодателството на Съюза в областта на околната среда и подобряване на базата от знания 
за политиката в областта на околната среда; подобряване на екологичните показатели на 
МСП.  

 

3. LIFE+ Информация и комуникации  

Главна цел: Разпространяване на информация и повишаване на осведомеността по въпросите 
на околната среда, включително мерки за предотвратяване на горски пожари; и осигуряване 
на подкрепа за придружаващи мерки, като предоставяне на информация, осведомителни 
дейности и кампании, конференции и обучения, включително обучения по предотвратяване 
на горски пожари.  

 

Дялове на съфинансиране от ЕС  

1. LIFE+ Проекти, свързани с природата и биологичното разнообразие  

— Делът на финансовата помощ от Съюза е най-много 50 % от приемливите разходи.  



— По изключение максимален дял на съфинансиране до 75 % може да се прилага по 
отношение на предложенията, които са насочени към приоритетни местообитания/видове 
съгласно Директивата за птиците и Директивата за местообитанията.  

2. LIFE+ Политика и управление на околната среда  

— Делът на финансовата помощ от Съюза е най-много 50 % от приемливите разходи.  

3. LIFE+ Информация и комуникации  

— Делът на финансовата помощ от Съюза е най-много 50 % от приемливите разходи.  

 

Краен срок  

Предложенията за проекти се валидират и предават чрез „eProposal“ на компетентните 
национални органи до 26 септември 2012 г., 23,59 ч. брюкселско време. Предложенията за 
проекти се изпращат чрез „eProposal“ на националния орган на държавата-членка, в която е 
регистриран бенефициерът. След това предложенията се предават от националните органи на 
Комисията чрез „eProposal“ в срок до 2 октомври 2012 г., 23,59 ч. брюкселско време.  

 

Бюджет  

Цялостният бюджет за безвъзмездни помощи за проекти по LIFE+ за 2012 г. възлиза на 276 
710 000 EUR. Най-малко 50 % от тази сума се отпуска за мерки за подпомагане на опазването 
на природата и биологичното разнообразие. 

Индикативните финансови средства за 2012 г. за България са в размер на 9 173 428 евро. 
Още информация ТУК. 

 

 

Програма „Подкрепа за ИКТ политики” - CIP-ICT PSP-2012-6 
 
Краен срок: 15 май 2012 г. 
 
Поканата разработва Рамковата програма за конкурентоспособност и иновации. 

Описание и цели 

ICT PSP подкрепя реализирането на европейските политики и по-специално на цифровите 
технологии в Европа и е съобразена с приоритетите си. Тя има за цел да стимулира умен,  
устойчив и приобщаващ растеж чрез ускоряване на по-широко навлизане и възможно най-
доброто използване на новаторски цифрови технологии и съдържание от гражданите, 
правителствата и бизнеса. 
Основната цел на Програма “Подкрепа за ИКТ политики” е да ускори развитието на 
устойчиво конкурентноспособно, иновативно и приобщаващо информационно общество. По 
програмата се финансират проекти, насочени към широкото внедряване и използване на 
информационните и комуникационни технологии (ИКТ) от гражданите, правителствата и 
бизнеса (особено малките и средни предприятия).  Финансират се няколко типа проекти – 
големи пилотни проекти за осъществяване на оперативна съвместимост между националните 
системи за обществени електронни услуги, например в областта на обществените поръчки, 
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здравеопазването, електронната идентификация, проекти за пилотно внедряване и създаване 
на условия за последващо широко възприемане на иновативни продукти и услуги, базирани 
на ИКТ в приложни области като енергийна ефективност, опазване на природната среда и 
борба с климатичните промени, интелигентни транспортни системи, социални грижи, 
здравеопазване, образование и др., мрежи за добри практики - основно за осигуряване на 
широк многоезичен достъп до културно и научно съдържание в ЕС и тематични мрежи, 
които подкрепят формулирането и изпълнението на политики в областта на прилагането на 
ИКТ. 

Дейности  

В работната програма за 2012г. има отворени пет теми с 19 цели, по които се приемат 
предложения за проекти: 
 
• Тема 1: ИКТ за „Интелигентни” градове - 27 млн. евро 

Ще бъдат финансирани проекти, които трябва да стимулират развитието на иновативни 
електронни услуги в градовете, допринасящи за подобряване на енергийната ефективност  и 
намаляване на въглеродните емисии в атмосферата с 15 до 30 %, и за сигурността на 
транспортните системи. 
• Тема 2: Цифрово съдържание, отворени данни и творчество - 41 млн. евро 

Ще бъдат подкрепени проекти за осигуряване на достъп до цифрово културно съдържание 
чрез Европейската библиотека EUROPEANA, развитие на нови творчески индустрии, 
отворен достъп до научна информация и широко използване на цифровизирана географска 
информация. 
• Тема 3: ИКТ за здраве, достойно остаряване и социално приобщаване - 24 млн. евро 

Ще бъдат подкрепени проекти за внедряване на ИКТ базирани услуги, подпомагащи 
електронното здравеопазване и социалното включване, като основните акценти са върху 
необходимостта от справяне със значими заболявания и създаване на условия за възрастните 
хора в Европа да водят активен и независим живот 
• Тема 4: ИКТ за иновативно правителство и публични услуги - 20 млн.евро 

Ще бъдат финансирани проекти за внедряване на иновативни услуги на електронното 
правителство, които да се предоставят в цяла Европа. 
• Тема 5: Сигурни електронни услуги и други дейности - 15 млн. евро 

Ще се финансират проекти, фокусирани основно върху борбата с кибер заплахите, 
използването на облачните технологии за развитие на мобилни бизнес приложения, и 
използването на сателитни комуникационни мрежи за постигане на 100 % широколентово 
покритие в Европа. 
 
Финансовите инструменти са четири вида: 
• Пилотен проект (тип А) - изграждане на инициативи в държавите-членки и асоциираните 
държави; 
• Пилотен проект (тип Б) - стимулиране на внедряването на иновативни услуги, базирани на 
информационните и комуникационни технологии (ИКТ) и продукти; 
• Тематична мрежа (TN) - предоставяне на форум за заинтересованите страни за обмяна на 
опит и изграждане на консенсус; 
• Мрежа най-добри практики (BPN) - изключително за тема на "дигитално съдържание", за 
да подкрепя обмена на добри практики в тази област. 
 



Могат да кандидатстват организации, които имат седалище в една от страните, които 
участват в програмата: 
• Европейският съюз (ЕС); 
• Европейското икономическо пространство (ЕИП); 
• Страните кандидатки; 
• Трети страни 
Ориентировъчен бюджет: 127 млн. евро. Още информация ТУК. 

 

 

Грантове на Шведския специален фонд за демокрация и свобода на 
изразяването (SIDA) 

Краен срок: 15 април 2012 г. 

Правителството на Швеция продължава своята специална инициатива за демокрация и 
свобода на изразяване, започнала през 2009 г. Целта на инициативата е подкрепа на 
работещите за промяна - индивиди, групи и организации на гражданското общество, които 
работят за демократизация и свободата на изразяване. 

Допустими области на интервенция 
Предлаганата интервенция трябва да допринесе за подобряване на условията и повече 
възможности за участниците за промяна, които работят директно за подобряване на 
положението в дадена страна или регион, свързани с поне една от следните тематични 
области: 
• Право на свобода на мнение и изразяване, включително артистично и културно изразяване; 
• Достъп до информация и право на комуникация, включително свобода на медиите, 
интернет и борбата с цензурата; 
• Право на свобода на мисълта, съвестта и религията; 
• Право на свобода на мирни събрания и сдружаване, включително правото за образуване и 
присъединяване към профсъюз и право на колективно договаряне; 
• Равен достъп до правосъдие и край на безнаказаността; 
• Право на равнопоставеност и недопускане на дискриминация, без да се прави разлика въз 
основа на пол, сексуална ориентация или полова идентичност 
• Право на политическо участие, свободни и честни избори; 
• Защита на защитниците на правата на човека (HRDs) и укрепването на капацитета на HRDs 
организациите, работещи по тези или други човешки права и свободи. 

 

Моля, прочетете Насоките за кандидатстване (PDF). Формулярите за кандидатстване и 
приложенията към тях могат да бъдат изтеглени от страницата в дясно. 
 
Настоящата покана за представяне на предложения е отворена от 9 март - 15 април 2012г. 
Заявления, подадени след изтичането на този срок, няма да бъдат разглеждани. 

Всякакви въпроси относно поканата могат да се задават на имейл адрес: 
callforproposals_demo1@sida.se . 
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Грантове на Фонда за застрашени езици  

Краен срок: 20 април 2012г. 

Фондът за застрашени езици предоставя безвъзмездни средства за работа в езиковата област. 
Ще бъдат финансирани работи, които служат както на местната общност, така и в областта 
на лингвистиката. Могат да кандидатстват изследователи и езикови активисти от всяка 
страна.  
Безвъзмездната помощ е предназначена за покриване на възнаграждения на консултанти, 
записи, филми, пътувания и др. Субсидиите са обикновено за срок от една година. Грнтовете 
се очаква да бъдат по-малко от 4 000 щ.д. по размер и средно около 2 000 щ.д. 

Няма формуляр за кандидатстване, но информацията, която се изисква трябва да бъде 
включена в първата страница на електронен документ, за предпочитане PDF файл. Цялата 
информация трябва да е на един файл и да се изпрати на имейл адрес: 
elf@endangeredlanguagefund.org  
 
Кандидатурите трябва да бъдат подадени по електронен път. Няма да се приемат 
предложения по пощата или факса.  

Задължителна информация 
Корица 
Първата страница трябва да съдържа: 
Наименование на проекта; 
Име на езика и страната, в която той се говори; 
Име на първоначалния изследовател; 
Адрес на първоначалния изследовател (имейл и телефон); 

Размер на исканото финансиране; 

Настояща длъжност, образование, както и родния език (и); 
Предишен опит и / или публикации от страна на заявителя (ите), които са от значение; 
Включване на информация за сътрудничещи си изследователи, ако има такива. Тази 
информация може да продължи на следващата страница. 
 
Описание на проекта 
Описанието на проекта трябва да се представи на отделна страница. Описанието трябва да е 
от  две до максимум пет страници. Подробно да бъде описан вида на материала, който трябва 
да се събира и добавената стойност за родната общност (включително роднини и 
наследници, които не говорят езика), както и за езиковата наука. Специално внимание ще 
бъде отделено на проекти, които включват деца. Да се даде кратко описание на състоянието 
на застрашеност на съответния език. 
 
Бюджет 
На отделна страница трябва да се изготви подробен бюджет, който да показва очакваните 
разходи по проекта. Допустимите разходи включват консултантски възнаграждения, 
филмови ленти, филми, пътувания и др. разходи. Оценките са приемливи, но те трябва да 
бъдат реалистични. Исканата сума трябва да бъде в щатски долари. Освен това трябва да се 
опишат и евентуални други на финансиране, които евентуално ще се използват.  
 

Подкрепящи писма 
Препоръчително, но не задължително е да се представят две подкрепящи писма. Те могат да 
бъдат включени в електронния файл или изпратени отделно. Важно е да се има в предвид, че 
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тези писма, ако са изпратени отделно, трябва да пристигат на или преди крайния срок (21 
април 2011г.), за да бъдат взети предвид.  
Един изследовател може да бъде основният изследовател на само едно предложение. 
 

Потвърждение за получаване 
Получаване на заявлението ще бъде признато единствено по електронната поща. 
 

Отпускане на безвъзмездни средства 
Преди да получат всички средства, кандидатите трябва да покажат, че са изпълнили  
изискванията на поканата.  
Ако субсидията е отпусната и приета, от получателя се изисква да предостави на Фонда за 
застрашените езици кратък официален доклад на проекта и да предостави на фонда копия на 
всички аудио и видео записи, направени от фондове, както и публикациите от материали, 
получени с помощта на субсидията. 
 

Допълнителни запитвания може да се направят до: 
The Endangered Language Fund, 300 George Street, Suite 900, New Haven, CT 06511 USA 

Tel: 203-865-6163, Fax: 203-865-8963 

elf@endangeredlanguagefund.org 

endangeredlanguagefund.org 

 
 

Академична схема за мобилност в рамките на страните от Африканската, 
карибската и тихоокеанската група  - EACEA/11/12 
 
Краен срок: 10 май 2012 г.  
 
Поканата развива 10-ия Европейски фонд за развитие  

 

Описание и цели 

Програмата насърчава устойчивото развитие и намаляването на бедността чрез увеличаване 
на наличието на обучена и квалифицирана на високо професионално ниво работна ръка в 
страните от Африка, Карибите и Тихоокеанския басейн. 
 
Програмата има за цел да засили сътрудничеството между висшите учебни заведения в 
Африка, Карибския и Тихоокеанския басейн с оглед на увеличаване на достъпа до 
качествено образование, което ще насърчи и ще даде възможност на студентите за 
следдипломно обучение, както и за насърчаване на задържането на студентите в региона, 
заедно с мобилността на персонала (академична и административна), като в същото време 
повиши конкурентоспособността и привлекателността на самите институции. 
 
По-конкретно програмата е насочена към: 
• Осигуряване на достъп до висше образование за студенти, включително и тези от групите в 
неравностойно положение; 
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• Улесняване на сътрудничеството в областта на признаването на обучението и 
квалификациите; 
• Принос към подобряване на качеството на висшето образование чрез насърчаване на 
интернационализацията, както и хармонизиране на учебните програми и планове в рамките 
на участващите институции; 
• Подобряване на капацитета за международно сътрудничество на висшите училища в 
държавите от Африка, Карибите и Тихоокеанския басейн; 
• Насърчаване на сътрудничеството между изпращащата и приемащата институция. 
• Даване на възможност на студенти, преподаватели и служители да се възползват езиково, 
културно и професионално от опита, натрупан в рамките на мобилността в друга страна; 
• Подобряване, в средносрочен план на политическите, културните, образователните и 
икономически връзки между страните-участнички. 
 

Дейности 

Проектът ще включва идентифициране на съществуващите магистърски и докторантски 
програми, организацията и изпълнението на преподавателска и студентска мобилност при 
тези нива на висшето образование, предоставяне на образование / обучение и други услуги 
на чуждестранни студенти и преподаване / обучение и научноизследвателски задачи и други 
услуги на персонала от страните, обхванати от проекта. 
 
Дейностите трябва да се извършват в една от допустимите страни, обхванати от поканата за 
представяне на предложения и участващи в партньорството. 

 

Допустимост 

Може да кандидатства всяко юридическо лице, което има седалище в една от страните на 
Европейския съюз (ЕС) и Трети страни. 
Бюджет: 12 млн. евро. 

Още информация ТУК. 
 
 
 
Югоизточна Европа и ЕС - Програма за развитие на лидерство  
 
Краен срок: 24 април 2012г.  

 
Открита за: кандидати от Югоизточна Европа  
Разходи: разходите се покриват от Програмата  
 
Бъдещето на Югоизточна Европа зависи от целенасочените и последователни действия за 
развитие на ефективни граждански структури и интегриране на региона в 
евроатлантическите политическите, икономическите и сферите на сигурността. В усилията 
си да допринесе за процеса на реформи в Югоизточна Европа, Асоциация TRANSFUSE и 
Колежа на Европа стартират съвместна програма през 2006 г. за младите хора от региона, 
както и от останалата част на Европа, които се стремят да играят активна роля в бъдещето на 
своите страни.  
Програмата работи в продължение на десет месеца и има за цел да предава знания за ЕС и 
неговата връзка с региона, за стимулиране на ръководството и професионалните умения на 
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участниците и да насърчава обмена на мнения.  
 
Програмата за 2012/2013 ще се състои от следните дейности:  
 - Две седмици лятна академия в Австрия и Словакия през 2012 г.  
 - Група дейности между ноември 2012г. и март 2013 г.  
 - Пет пролетни семинара в Белгия (Брюксел / Брюж) през април 2013г.  
 
Кой може да кандидатства  
Студентите, които в момента подготвят или са на път да започнат следдипломна 
квалификация, както и наскоро дипломирани специалисти в началото на професионалната си 
кариера, с произход от следните държави: Албания, Босна и Херцеговина, България, 
Хърватия, Бившата югославска република Македония, Гърция, Косово, Черна гора, Румъния, 
Сърбия, Турция.  
От кандидатите се очаква да:  
  - Да бъдат под 26-годишна възраст с добра академична справка;  
  - Да имат отлично ниво на английски език;  
  - Да имат голям интерес в областта на ЕС и на международната политика;  
  - Да притежават висока степен на лична ангажираност и професионално ориентиране;  
  - Да имат някакъв опит чрез стажове или доброволен труд;  
  - Да покрият изцяло трите задължителни части на Програмата.  
 
Кандидатстване  
Кандидатства се чрез изпращане на електронния формуляр за кандидатстване преди 24 април 
2012 година. Да се следват инструкциите на формуляра.  
Всеки един от кандидатите трябва да посочи два рецензента, техните данни и съответните 
адреси за електронна поща.  
 
Разноски  
Цената за участие ще бъде покрита от програмата. Това ще включва пътни разходи, разходи 
за  квартира и храна, визови такси и здравно осигуряване, когато е необходимо.  
 
Контакт: ldp@coleurope.eu 

Повече информация на официалния сайт на поканата. 
 

 

 

Стипендия Кембъл Бърнс за 2012-2013 академична година, Университета в 
Стратклайд, Великобритания 
 
Краен срок: 31 май 2012 г. 
Отворена за: чуждестранни студенти 
 
Университет Стратклайд, Великобритания обявява стипендии Кембъл Бърнс за 2012-2013г. 
за чуждестранни студенти. 

  

Подробности за стипендия Кембъл Бърнс 2012-2013г. 
Одобрените кандидати за стипендия Кембъл Бърнс 2012-2013г. ще бъдат освободени от  
такси за всяка година от периода на тяхното изследване. Ще бъдат предоставени стипендии с 
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максимална продължителност от 1 година за Mагистри и 3 години за докторанти, при 
условие че студентът показва задоволителен академичен напредък. Освен това на студентите  
ще се отпуска ежегодна сума от 10 000 паунда. 
 
Право за получаване на стипендия Кембъл Бърнс 2012-2013г.: 
Кандидатът трябва да има отлична академична справка и да представи сертификат IELTS 
или еквивалентен такъв.  
 
Процедура за избор на Кембъл Бърнс Стипендия 2012-2013: 
Селекцията на кандидатите се основава на техните академични постижения. 
За допълнителна информация пишете на: http://www.strath.ac.uk/contact  
 

 
Докторантури по бизнес, икономика и социални науки, Университета в 
Манхайм, Германия 
 
Краен срок: 15 април 2012 г. 
Отворена за: кандидати с магистърска степен по бизнес и политически науки 
 
Докторантурите се спонсорирани от Германската инициатива за върхови постижения. 
 
Обхват и организация: Висшето училище по икономически и социални науки (GESS) е 
първото по рода си в Германия и е сред малкото в света, в което са интегрирани 
дисциплините бизнес, икономика и социални науки, в последователна учебна програма. То е 
едно от двете висши учебни заведения по икономически и социални науки, които са  
финансирани от Инициативата за върхови постижения на германското федерално 
правителство през октомври 2006 г. 
 
Докторантски програми: 
- Център за докторантура в областта на бизнеса (CDSB): 
- Счетоводство и данъчно облагане; 
- Финанси; 
- Управление; 
- Маркетинг; 
- Операционни и информационни системи; 
- Център за докторантура по икономика (CDSE); 
- Център за докторантура по социални и поведенчески науки: 
- Политически науки; 
- Психология; 
- Социология. 
 
Описание на докторантските програми: В началото на всяка програма, студентите посещават 
интензивна поредица от основни и избираеми курсове, които ги снабдят с необходимите 
знания, за да се включат в независими изследвания. След курса, студентите пишат дипломна 
работа. През този период те също така имат възможност да придобият опит в преподаването 
в избраната от тях област. Цялата програма се преподава само на английски език. Всички 
приети студенти получат финансиране, освен ако не са финансирани от други източници. 
Университетът е международно признат и работи в мрежа с най-добрите европейски 
университети.  

 
Допълнителна информация: 

http://www.strath.ac.uk/contact�
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- За подробности относно докторантската програма, онлайн процеса на кандидатстване, 
програмните изисквания и стипендии ТУК 
 
Краен срок за кандидатстване: 15 април 2012 г. 
Документите могат да се подават само онлайн. 

 
 
Стипендия на изследователска програма Wim Duisenberg 
 
Краен срок: 30 април 2012г. 
 
Европейската централна банка (ЕЦБ) обявява стипендия по изследоваталска програма Wim  
Duisenberg за период от 3 до 11 месеца. Избраните кандидати ще провеждат изследвания по 
въпроси от значение за ЕЦБ в Генерална дирекция "Изследвания (DG-R) във Франкфурт на 
Майн, Германия. 
 
Програмата има за цел: 
- Да насърчава политиката, свързана с изследвания, които отговарят на най-високите 
академични стандарти; 
- Да предложи на служителите в областта на научните изследвания в ЕЦБ, възможност да 
придобият опит в областта на най-съвременните постижения в икономическите изследвания; 
- Да се даде възможност на изтъкнати учени да придобият представа за разработване на 
политиката на ЕЦБ. 
 
От научните работници се очаква да завършат научни статии с теоретичен или емпиричен 
характер за представяне на вътрешни и външни конференции и за публикуване в Работен 
документ на ЕЦБ и евентуално, рецензирани във вестник. Проектът в областта на научните 
изследвания трябва да се съсредоточи върху въпроси от значение за ЕЦБ в DG-R. 
 
От участниците в програмата се очаква да взаимодействат с членовете на персонала на ЕЦБ в 
DG-R, както и в други области на бизнеса. Те имат достъп до библиотеката на ЕЦБ и 
компютърни и статистически съоръжения, необходими за успешното провеждане на 
изследванията им. 
 
Кандидатите, идващи от всички националности, да са водещи икономисти в академичните 
среди, централните банки и в изследователските институции, които са признати 
международни експерти в своята област. 
Стипендиантите ще извършват дейността си в помещенията на ЕЦБ във Франкфурт на Майн. 
Те трябва да бъдат в състояние да вземат отпуск от текущото си работно място. Месечната  
стипендия ще бъде изплащана според опита на успешните кандидати. 
 
Краен срок: 30 април 2012 г. 
Кандидатурите трябва да се подават онлайн на английски език. 
 
Важни документи:  
Wim Duisenberg Research Fellowship Programme: info and online application  
 
Контакти 
European Central Bank - ECB, Kaiserstrasse 29, Frankfurt am Main Germany, D-60311  
phone: +49 69 13 44 0, fax: +49 69 13 44 60 00, email:  info@ecb.europa.eu   
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Еразъм за млади предприемачи 

Краен срок: 31 май 2012г. 
 
Програмата ще даде възможност на млади европейски предприемачи да работят до шест 
месеца с опитен предприемач в друга страна от ЕС, с цел да научат как да подобрят  
управлението и растежа на своя бизнес. 
 
Специфичните цели на програмата са: 
- Обучение на нови предприемачи в малки и средни предприятия на други места в ЕС; 
- Обмен на опит и информация между предприемачите за препятствия и предизвикателства; 
- Подобряване на достъпа до пазара и идентифициране на потенциални партньори; 
- Мрежа чрез изграждане на знания и опит от други европейски страни, между 
предприемачи. 
 
Как работи програмата: 
- Еразъм за млади предприемачи предлага практическа и финансова помощ за нови 
предприемачи в други страни от ЕС за период от 1 до 6 месеца. 
- Подбирането се извършва с помощта на повече от 100 посреднически организации на ЕС, 
компетентни в подкрепа на бизнеса (например търговски камари, инкубатори, стартиращи  
центрове и т.н.). 
- Дейностите се координират от Euroconsultants , която действа като служба за подкрепа на 
програмата. 
- Млади и опитни предприемачи кандидатстват за програмата чрез интернет страницата 
www.erasmus-entrepreneurs.eu и установят контакт с посредническа организация по техен 
избор. Когато бъде постигнато споразумение (работен план, задачи, отговорности ...), се 
организира и престой в чужбина. 
Допълнителна информация може да се намери в Ръководството за потребителите и Често 
задавани въпроси. 
 
Критерии за нови предприемачи: 
- Да са предприемачи, които са планирали да създадат свой собствен бизнес или вече са 
започнали своята дейност в рамките на последните три години. Бизнесът може да бъде във 
всеки един сектор. 
- Трябва да демонстрират стабилна образователна и професионална подготовка и 
жизнеспособна бизнес идея. 
- Трябва да са с постоянно местожителство в една от 27-те държави членки на ЕС. 
- Трябва да имат възможност и желание за покриване на допълнителни средства за 
покриване на разходите по престоя, които превишават безвъзмездна помощ на ЕС. 
 
Как се участва 
Заинтересованите нови и опитни предприемачи кандидатстват чрез он-лайн формуляр за 
регистрация и установяване на контакт с посреднически организации. 
Кандидатите от всички държави-членки на ЕС могат да участват в програмата. Кандидатите, 
без да посредническа организация, могат да се обърнат към 100 посреднически организации, 
намиращи се в други страни. 
Заинтересованите кандидати от трети страни могат да участват при условие, че те са 
започнали или имат намерение да започнат бизнес в ЕС и са постоянно пребиваващи в една 
от държавите на ЕС. 
 
Подкрепа 
Целта на финансовата подкрепа е да покрие пътните разходи до и от страната на пребиваване 

http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=5774&lang=en�


и дневните разходи по време на посещението. 
 
Кой може да кандидатства 
Допустими са заявления от юридически лица, установени в една от следните държави: 
- Държавите-членки на ЕС; 
- Страните от ЕИП: Лихтенщайн и Норвегия; 
- Страните-кандидатки: Хърватия, Бившата югославска република Македония, Исландия, 
Черна гора и Турция; 
- Албания, Израел и Сърбия. 
Общият наличен бюджет е 3 100 000 евро. 
 
График 
- Разписание на начална дата за действие: 1 февруари 2013г. 
- Продължителността на действието е 24 месеца. 
Краен срок: 31 май 2012 г. 
 
Основни документи 

ERASMUS for young entrepreneurs (30-G-ENT-CIP-12-E-N01C051)   

 

Контакти 

DG ENTR E.1 - Entrepreneurship, European Commission, DG Enterprise and Industry , 200 rue 
de la Loi, B-1049 Brussels, email:  entr-entrepreneurship@ec.europa.eu  

internet:  http://ec.europa.eu/enterprise/index_en.htm  

 

Erasmus for Young Entrepreneurs Support Office, First Elements Euroconsultants Ltd  

CY 1061, Nicosia, Cyprus, phone: +357 22 875719, fax: +357 22 757080,  

email:  support@erasmus-entrepreneurs.eu  

internet:  http://www.erasmus-entrepreneurs.eu  

 
 
 
Изпълнителна програма за обучение (ETP) в Япония 
 
Краен срок: 31 май 2012 г. 
 
Това е 12 месечна професионална програма за развитие с две тренировъчни фази - първата, 
която се провежда в Европа и втората - в Япония. ETP е уникална професионална програма 
за развитие на мениджъри от ЕС, готови да успеят на японския пазар. Преминавайки през 
цикъл на обучение на ETP, европейските ръководители ще се научат да общуват, да оценят 
техните култури и да развиват успешно бизнеса (износ, инвестиции, съвместни 
предприятия). 
ETP е насочена към следващото поколение на бизнес лидерите на ЕС: мениджъри, работещи 
за динамичните компании от ЕС, които искат да разширят своя кръгозор и подобрят  
перспективите на фирмите им на японския пазар. 

http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=5774&lang=en�
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ETP предлага: 
- 3 месеца лекции по японска бизнес култура и между културно общуване, заедно с 
интензивни езикови курсове. Обучението е организирано в Париж, Милано и Лондон, 
допълнено с дистанционно обучение; 
- 6 месеца езиково обучение за напреднали и обучение по бизнес култура, организиран в 
Токио (ETP Япония); 
- 3 месеца стаж в японска компания, плюс засилено езиково обучение; 
 
Европейски встъпителен модул 
Европейският модул е проектиран като първоначално въведение в японския език, култура и 
практики в управлението на бизнеса. Курсовете от програмата се преподават на английски 
език от водещи университети (Sciences Po в Париж, в Лондон, SDA Bocconi в Милано СОАС)  
под формата на редовни и интензивни семинари и се допълва от интензивно използване на 
дистанционно обучение и компютърните инструменти . 
 
Потапящ модул в Япония 
След като приключи първия модул на обучение в Европа, участниците ще продължат своето 
обучение на английски език в университета Уаседа в Япония. 
ЕТП участниците ще придобият средно ниво на владеене на езика (разговор, четене и писане 
в бизнес ситуации) и разбират специфичния характер и системи на японските култури за 
управление, икономика и бизнес. 
В допълнение, на участниците се предлага тримесечен стаж с компания в Япония. Това ще 
даде на всеки участник опит в областта на японските процеси на вземане на решения и 
местните бизнес практики, които са от съществено значение за развитие на европейския 
бизнес на тези пазари. 
 
Минимални изисквания за кандидатите: 
- Да бъде гражданин на една от 27-те членки на Европейския съюз; 
- Да имат или университетска степен или най-малко две години от висшето си образование и 
пет години професионален опит; 
- Да са били наети за минимум една година; 
- Да владеят отлично английски език; 
- Да НЕ са участвали в програмата до сега. 
 
Минимални изисквания за компании: 
- Да са базирали своя централен офис в държава членка на ЕС, да имат европейска 
идентичност и да произвеждат стоки или услуги с произход ЕС; 
- Да са наели минимум 5 души, или да имат годишен оборот от 1 млн. евро; 
- Да се ангажират да подпомогнат дневните разходи на участника по време на цялата 
програма; 
- да се ангажират с поддържане на заетостта с участника за срока на програмата. 
 
Подкрепата на ЕС: 
Програмата е безплатна за избраните кандидати, като ЕС финансира изцяло инициативата. 
Участниците ще получат европейска стипендия в размер на 24 000 евро. 
От спонсориращите компании се очаква да подкрепят допълнително кандидатите с дневните  
разходи, като същевременно се поддържа постоянен контакт с участника през цялото 
времетраене на програмата. 
 
Кандидатстване 
Кандидатите НЕ кандидатстват самостоятелно. Кандидатстват заедно с европейската  



спонсорираща компания, за която работят. 
ЕТП участниците ще бъдат избрани от Европейската комисия сред най-подходящите 
кандидати, които отговарят на минималните изисквания в момента на подаване на 
заявлението. 
Програмата ще стартира отново през септември 2011 г. Краен срок за заявки за следващия 
цикъл на обучение е май 2012 г. Резултатите ще бъдат съобщени до края на юни 2012 г. 
Началото на цикъла на обучение ще бъде ноември 2012 година. 
Свържете се с най-близките си ETP Infopoint за допълнителна информация. 
 
Основни документи 
Executive Training Programme (ETP) in Japan 
 
 

 

Изпълнителна програма за обучение (ETP) в Корея 
 

Краен срок: 31 май 2012 г. 
 
ETP Корея е 12 месечна професионална програма за развитие с две тренировъчни фази, 
първата се провежда в Европа, а втората - в Корея. ETP е уникална професионална програма 
за развитие за мениджъри от ЕС, готови да успеят на корейския пазар. Преминавайки през 
цикъл на обучение на ETP, европейските ръководители ще се научат да общуват, да оценят 
техните култури и да развиват успешно бизнеса (износ, инвестиции, съвместни 
предприятия). 
ETP е насочена към следващото поколение на бизнес лидерите на ЕС: мениджъри, работещи 
за динамичните компании от ЕС, които искат да разширят своя кръгозор и подобрят  
перспективите на фирмите им на японския пазар. 
 

ETP предлага: 
- 3 месеца лекции по корейска бизнес култура и между културно общуване, заедно с 
интензивни езикови курсове. Обучението е организирано в Париж, Милано и Лондон, 
допълнено с дистанционно обучение; 
- 6 месеца езиково обучение за напреднали и обучение по бизнес култура, организиран в 
Сеул (ETP Корея); 
- 3 месеца стаж в корейска компания, плюс засилено езиково обучение; 
 
Европейски встъпителен модул 
Европейският модул е проектиран като първоначално въведение в корейския език, култура и 
практики в управлението на бизнеса. Курсовете от програмата се преподават на английски 
език от водещи университети (Sciences Po в Париж, в Лондон, SDA Bocconi в Милано СОАС)  
под формата на редовни и интензивни семинари и се допълва от интензивно използване на 
дистанционно обучение и компютърните инструменти . 
 
Потапящ модул в Корея 
След като приключи първия модул на обучение в Европа, участниците ще продължат своето 
обучение на английски език в университета Ионсей в Корея. 
ЕТП участниците ще придобият средно ниво на владеене на езика (разговор, четене и писане 
в бизнес ситуации) и разбират специфичния характер и системи на корейските култури за 
управление, икономика и бизнес. 

http://www.euetp.eu/�
http://www.euetp.eu/�
http://www.euetp.eu/�


В допълнение, на участниците се предлага тримесечен стаж с компания в Корея. Това ще 
даде на всеки участник опит в областта на корейските процеси на вземане на решения и 
местните бизнес практики, които са от съществено значение за развитие на европейския 
бизнес на тези пазари. 
 
Минимални изисквания за кандидатите: 
- Да бъде гражданин на една от 27-те членки на Европейския съюз; 
- Да имат или университетска степен или най-малко две години от висшето си образование и 
пет години професионален опит; 
- Да са били наети за минимум една година; 
- Да владеят отлично английски език; 
- Да НЕ са участвали в програмата до сега. 
 
Минимални изисквания за компании: 
- Да са базирали своя централен офис в държава членка на ЕС, да имат европейска 
идентичност и да произвеждат стоки или услуги с произход ЕС; 
- Да са наели минимум 5 души или да имат годишен оборот от 1 млн. евро; 
- Да се ангажират да подпомогнат дневните разходи на участника по време на цялата 
програма; 
- Да се ангажират с поддържане на заетостта на участника за срока на програмата. 
 
Подкрепата на ЕС: 
Програмата е безплатна за избраните кандидати, като ЕС финансира изцяло инициативата. 
Участниците ще получат европейска стипендия в размер на 24 000 евро. 
От спонсориращите компании се очаква да подкрепят допълнително кандидатите с дневните  
разходи, като същевременно се поддържа постоянен контакт с участника през цялото 
времетраене на програмата. 
 
Кандидатстване 
Кандидатите НЕ кандидатстват самостоятелно. Кандидатстват заедно с европейската 
спонсорираща компании, за която работят. 
Участниците ще бъдат избрани от ЕК сред най-подходящите кандидати, които отговарят на 
минималните изисквания в момента на подаване на заявлението. 
Програмата ще стартира отново през септември 2011 г. Краен срок за заявки за следващия 
цикъл на обучение е май 2012 г. Резултатите ще бъдат съобщени до края на юни 2012 г. 
Началото на цикъла на обучение ще бъде ноември 2012 година. 
Свържете се с най-близките си ETP Infopoint за допълнителна информация. 

 
Основни документи:  
Executive Training Programme (ETP) in Korea 
 
 
 
Стаж в ENISA - Европейска агенция за мрежова и информационна сигурност 
 
Краен срок: 30 юни 2012 г. 
 
Европейската агенция за мрежовата и информационна сигурност (ENISA), базирана в Крит, 
Гърция, предлага стажове за период от пет месеца. Стажантската програма цели да осигури 
на стажантите с трудов опит в областта на мрежовата и информационна сигурност. 
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Цел 
Да се осигури на стажантите разбиране на целите и дейностите на ENISA. 
Да се даде възможност на стажантите да придобият практически опит и знания за работата 
на отделите и звената на ENISA. 
Да се даде възможност на стажантите да приложат на практика знанията, придобити по 
време на обучението си в професионалната си кариера. 
 
Кой може да кандидатства? 
Схемата на стажа е адресирана главно към младите специалисти с висше образование, без да 
се изключват тези, които в рамките на Ученето през целия живот, наскоро са получили 
диплома за висше образование и са в началото на нова професионална кариера. 
Кандидатите трябва да са завършили първия цикъл на висше образование (за предпочитане 
компютърни науки, математика, физика) и да са се дипломирали до крайната дата за 
подаване на заявления.  
Кандидатите трябва да имат много добри познания по английски език и на още един език на 
Общността. 
 
Националност 
Стажантите трябва са граждани на държавите-членки на ЕС и на страните кандидатки за 
членство в ЕС. Ще бъдат приети и ограничен брой граждани на държави извън ЕС, в 
съответствие с наличните ресурси. 
 
Стажовете са отворени за кандидати, които не са: 
Се възползвали от всякакъв вид на стаж (формално или неформално, платен или неплатен) в 
рамките на една европейска институция или орган; 
Имали или имат какъвто и да е вид на заетост в рамките на една европейска институция или 
орган, включително като асистент на член на Европейския парламент, срочно нает служител, 
член на персонала по договор, член на помощния персонал или временен член на персонала 
на всяка институция на ЕС, орган, делегация или представителен офис. 
 
Стипендия 
Стажантите ще получават месечна стипендия от 700 евро. 
Обезщетенията за болест и застраховка злополука са задължителни и не са обхванати от 
ENISA. Доказателство за застраховка трябва да бъде представено на ENISA в рамките на 
една седмица от началото на периода на стажа. 
На наетите стажанти ще се възстановяват пътните разходи, направени в началото и в края на 
стажа. 
 
Кандидатстване 
ENISA приема само електронни формуляри за кандидатстване, подадени по електронната 
поща. 
 
Има две стъпки по процедурата за кандидатстване: 
1. Онлайн приложение (за всички кандидати) 
2. Подаване на пълно заявление (само за кандидатите, поканени на интервю) 
 
На първия етап, кандидатите трябва да представят тяхното заявление по електронен път, като 
използват формуляра за кандидатстване, който е на разположение само на английски език на 
интернет страницата на ENISA. Преводи от формуляра за кандидатстване са достъпни за 
справка на другите официални езици на ЕС на уеб страницата на процедурата за 
кандидатстване. Всички части на формуляра трябва да бъдат попълнени изцяло. Кандидатите 
следва да направят оценка на тяхната допустимост, преди да стартират приложението. 



 
Кандидатите ще получават автоматично потвърждение, че формулярът им е получен. В 
случай на технически или други затруднения, свържете се с екипа на HR +30 2810-391293 
или +30 2810-391292 от понеделник до петък 9:00-17:30 (GMT +2) или чрез имейл ТУК 
 
Краен срок 
Крайният срок за кандидатстване е 30 юни 2012 година. 
Първата оценка за стажове ще се проведе не по-рано от един месец след публикуването на 
обявата. Повече информация ТУК. 
 
 
 
Стипендии на Фондация Шатълуърт  

Краен срок: 1 май и 1 ноември 

Отворена за: социални активисти на възраст над 18 години, владеещи английски език 
Стипендия: Еквивалентът на едногодишна заплата, плюс пътни разходи 
 
Описание 
Стипендията на Фондация Шатълуърт предлага свобода и финансова възможност да се 
постигне предвиждана промяна, както за света, така и в подкрепа на съществуващата мрежа 
от социални агенти на промяната. 
 
На кандидатите се предоставя технологична, финансова и правна помощ, което дава 
възможност за всички административни процеси, като например сключването на договори с 
3-ти страни, съставени ефективно и без рисково. Фондацията ще работи също така ще 
подкрепи кандидатите, като ги свърже с нейната мрежа от проекти, финансиращи 
организации и институции. 
 
Фондацията ще подкрепи кандидатите с добри идеи и ще ги превърне в успешни 
инициативи. Те също така ще бъдат част от постоянно разрастваща се мрежа възпитаници,  
споделящи своя опит от обучение. 
 
Стипендия 
Еквивалентът на едногодишна заплата, плюс пътни разходи. В допълнение, кандидатите ще 
имат достъп до потенциално финансиране на проекти от Фондацията. Общият размер на 
субсидията ще се основава на квалификацията на кандидатите, опит и сравним с тяхното 
ниво. 
 
Продължителността на стипендията е 1 година, с възможност за подновяване, въз основа на 
повторно кандидатстване. 
 
Кой може да кандидатства 
Предложението е отворено за: 
 
- Всеки, който има новаторска идея за социална промяна чрез свежо мислене, като добавя 
стойност в области на знанието, обучението и технологиите. 
- Всеки, който има ясна визия за това как светът може да бъде по-добро място за живеене и 
може да допринесе за промяната. 
- Стипендията не се ограничава до специфично географско местоположение. Въпреки това, 
кандидатите трябва да владеят английски език. 
- Кандидатите трябва да са навършили пълнолетие към датата на подаване на заявлението. 
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От стипендиантите се очаква да са ангажирани 100% от времето си и вниманието им трябва 
да е фокусирано в областта, избрана от тях. Стипендията има за цел да даде свободно време 
на стипендиантите, да реализират своите идеи в тази област.  
- От стипендиантите се изисква да присъстват два пъти годишно на текущите събирания. 
- Стипендианти работят там, където са базирани, с отворена врата, за да посетят седалището 
на Фондацията в Кейп Таун, Южна Африка. 
- От стипендианти се изисква открито и активно общуване по своите идеи, проекти и 
стратегии. 
 

Изпратете Вашата автобиография (не повече от 3 страници) 
Изпращане на 5 минути видео върху вашите идеи 
Отговор на 4 въпроса по-долу (не повече от 2 страници) 
 
Опишете света, какъвто е. (Описание на статуквото и в контекста, в който ще се работи) 
Каква промяна искате да направите? (Описание на това, което искате да промените за 
статуквото, в света, Вашата лична визия за тази област) 
Какво искате да се изследват? (Описание на иновациите или въпроси, които би желала да 
проучи по време на общение година) 
Какво ще направите, за да стигнем до там? (Описание на това, което планираме да направим 
през годината) 
Ако имате конкретни въпроси, свързани с този процес, или бихте искали да се прилага, моля 
пишете на адрес: fellowships@shuttleworthfoundation.org 
 

 
 
Изследователски стипендии на Фондация Canon, Европа  
 
Краен срок: 15 септември 2012 г.  
 
Открита за: висококвалифицирани европейски и японски учени  
Стипендия: варира от 22 500 евро до 27 500 евро на година и е пропорционална за 
различните  периоди  
 
Всяка година Фондация Canon, Европа отпуска 15 изследователски стипендии на 
висококвалифицирани европейски и японски учени. Европейските притежатели на 
стипендията могат да продължат периода на научните си изследвания в Япония, а 
притежателите на стипендията от Япония могат за продължат изследванията си в Европа. 
Стипендията се  предоставя за срок от минимум три месеца и максимум една година. 
Стипендията се отпуска  независимо от дисциплината и съществуващите позиции на заетост.  
Стипендиантите на Canon са свободни да избират приемащата институция в Япония и 
Европа.  
 
Кой може да кандидатства? 
Кандидати, които притежават докторска степен или поне магистърска степен.  
 
Кандидатстване  
Изтеглете формуляра за кандидатстване тук.  
Заявленията се подават в пълния си вариант до Секретариата на Фондация Canon в Европа:  
Canon Foundation in Europe, Bovenkerkerweg 59-61, 1185 XB Amstelveen, The Netherlands 
 
Стипендия  
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Стипендията варира от 22 500 евро до 27 500 евро на година и е пропорционална за 
различните  периоди. От спечелилите стипендия се очаква да осигурят престоя си, както и 
визите и т.н.  
 
Контакт  
Canon Foundation in Europe, P. O. Box 2262, 1180 EG Amstelveen, The Netherlands 
Tel. +31 20 545 8934, Fax. +31 20 712 8934, E-mail: foundation@canon-europe.com 
Още информация тук. 
 

 

IBM - Летен стаж по софтуерни технологии, САЩ  
 
Краен срок: без определен срок  

Открита за: студенти, които се интересуват от всички области на езиците за програмиране и 
софтуерно инженерство  
Заплащане: конкурентно  
 
Департаментът по софтуерни технологии на IBM, TJ AOS Watson Research Lab в Ню Йорк 
търси  най-добрите студенти, които се интересуват от всички области на езиците за 
програмиране и софтуерно инженерство, включително:  
 - Модели за програмиране и тяхното прилагане за едновременност, разпределение и 
разнородни системи (FGPA, GPU и т.н.);  
 - Инструменти и техники за сигурност на софтуера, качество и представяне;  
 - Подходи за разработка на софтуер;  
 - Сътрудничество и социални проблеми в разработката на софтуер;  
 - Гъвкаво моделиране;  
 - Взаимодействието човек-компютър и софтуерни инженерни средства. 
 
Програмата на летния стаж дава на студентите уникалната възможност да работят в средата 
на  научните изследвания на IBM. Програмата е силно конкурентна и е предназначен за най-
добрите студенти, които се интересуват от предизвикателните проблеми на изследванията. 
Много от студентите - стажанти са автори на документи, или са допринесли за проекти с 
отворен код и / или са допринесли за продукти на IBM.  
 
Софтуерният технологичен отдел изпълнява водещите изследвания в редица области, като 
разработване и внедряване на по-ефикасен софтуер, докато се повиши производителността 
на организацията и качеството на получения софтуер.  
Изследователския отдел на IBM провежда научни изследвания и работи по развитие на 
технологии и процеси за използване на продуктите на IBM и приложения. IBM е лидер в 
производството на компютърен хардуер и водещ доставчик на продукти и услуги, които се 
отнасят за пълната дейност на жизнения цикъл на софтуера (т.е., изисквания, дизайн, код, 
тестване, внедряване и поддръжка), включително инфраструктура, хостинг, както и 
консултантски услуги.  

 
Кой може да кандидатства? 
IBM търси специализанти - магистри или докторанти във всички области на езиците за 
програмиране и софтуерното инженерство.  
 
Процес на кандидатстване  
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Тези, които проявяват интерес, да изпратят резюме в PDF формат на координатора за 
стажовете,  Martin Hirzel : hirzel@us.ibm.com . IBM ще се свърже с подходящите кандидати.  
Още информация на официалната уеб страница на поканата. 

 

Лятно училище в областта на религията, културата и обществото, Антверпен  
 
Краен срок: 15 април 2012 г.  

Открита за: докторанти и млади научни изследователи в областта на теологията или 
хуманитарните науки  
Разходи: без такса, допустими са ограничен брой грантове за пътуване  
Място на провеждане: 26 август - 2 септември 2012 г. Антверпен, Белгия  
 
Лятното училище се организира от Universitair Centrum Sint-Ignatius в Антверпен. 
Едноседмичният курс ще се проведе от 28 август до 4 септември 2011 г. Фокусът тази година 
ще бъде религията и международните отношения. Целта на интердисциплинарното лятно 
училище UCSIA е по-доброто разбиране на динамичното взаимодействие между макро- и 
микро-социалното развитие касаещо религията, което заема голяма част в съвременния свят.  
Програмата предлага на млади академични учени и докторанти възможността да присъстват 
на лекциите на утвърдени учени, да представят собствената си работа и да обсъдят идеите си 
в спокойна и приветлива атмосфера в границите на мултидисциплинарна рамка.  
 
Кой може да кандидатства  
Лятното училище е отворено за докторанти и учени в областта на теологията, хуманитарните  
науки (религиозни науки, философия, лингвистика, история и литература) и социалните 
науки (антропология, социология, политически науки, право и икономика), или други 
дисциплини.  
 

Кандидатстване  
За да подадете молбата си, трябва да попълните електронния формуляр за кандидатстване;   
Автобиография на английски език, с приложен списък на евентуални публикации;  
Последната диплома (най-високата получена диплома) с превод на английски език;  
Мотивирано искане за предоставяне на разходи за пътуване (ако е приложимо);  
Описание на изследователското проучване - от 2500 до 4000 думи на английски (прочетете  
насоките)  
 
Финансиране  
Избраните участници ще бъдат финансирани в следните направления:  
 - Такса за обучение;  
 - Учебни материали;  
 - Настаняване и храна, докато са в Антверпен;  
Участниците трябва да покрият разходите за пътуване до Антверпен. Въпреки това ще бъдат 
отпуснати ограничен брой (частично) пътни безвъзмездни средства, за кандидати, които не 
са в състояние да финансират своето пътуване. 
 
Контакти: Ms. Sara Mels: sara.mels@ua.ac.be, Tel.: 0032-3-265.45.99 

Повече информация на официалния сайт на поканата. 
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